Ulohy k cviceni

Mnoziny

Uloha 1: Zjistéte, které z nasledujicich podminek jsou ekvivalentni podmince A C B. Pokud
nékterd neni ekvivalentni, pokuste se ji upravit co nejmensim zasahem, aby ekvivalentni
byla. Symboly A¢ a B¢ oznacuji doplnék mnozin A a B v n¢jaké mnoziné X, ktera obsahuje
AiB.

(a) A\B=10
(b AUB=B
(c) ANB=RB
(d) A\ B C B°
(e) AnNBc=10
(f) A°C B

Uloha 2: Zjistéte, které z nasledujicich vztahu plati pro symetrickou diferenci definovanou
jako AA B:=(A\ B)U(B\ A).

(a) AAB=(AUB)\ (AN B)

(b)) AAN(BAC)=(AUBUC)\(ANBNCQC)
(c) ANAB=BAA

() AAN(BAC)=(AAB)AC

(e) AN(BAA) =A

(F) ANA=0

(g) AAND=A

Uloha 3: Je pravda, 7e pro kazdé dvé mnoziny X, Y plati X = Y, pravée kdyz 2% = 2Y7?
(Piipomindme, ze 2* zna¢f mnozinu podmnozin mnoziny A.)

Relace

Ptipomenuti: Relaci mezi mnozinami: X a Y myslime libovolnou podmnozinu kartézského
souc¢inu X XY (tedy mnoziny vsech dvojic (z,y), kde z € X ay € Y). Relaci na mnoziné X
myslime relaci mezi mnozinami X a X, tedy podmnozinu kartézského soucinu X x X = X2,
Skutecnost, ze dvojice (z,y) nalezi do relace R zapisujeme téz jako xRy.

Relace na mnoziné X je
e reflexivoni, pokud Vo € X : xRux;

o symetrickd, pokud Vx,y € X: xRy = yRuz;
e (slabé) antisymetrickd, pokud Vo,y € X: 2Ry NyRr = x = y;



e tranzitivni, pokud Vx,y,z € X: zRy N yRz = xRz.

Uloha 4: Rozhodnéte, které z nasledujicich relaci jsou reflexivni, symetrické, tranizitivni.

(a) X ={a,b,¢}, R ={(a,a),(a,b), (b,0), (b, a), (¢, c)}
(b) X ={a,b,c}, R={(a,a),(c,c)}
(¢) (X, R) = (N, <)

(d) X ={1,2,...,10}, R obsahuje piesné ty dvojice (z,y) € X?, Ze z a y jsou nesoudélnd.

Uloha 5: Necht R a S jsou reflexivni relace na téze mnoziné X . Které z nasledujicich relaci
jsou také reflexivni?

Uloha 6: Necht R a S jsou symetrické relace na téze mnoziné X. Které z nasledujicich relaci
jsou také symetrické?

Uloha 7: Necht R a S jsou tranzitivni relace na téze mnoziné X. Které z nasledujicich relaci
jsou také tranzitivni?



